

Tunisko je země na severu Afriky, sousedí s Lybií a Alžírskem. Je ovšem bohatší a vyspělejší než její sousedi a to v různých ohledech. Někdejší prezident Habíb Burgiba vystudoval ve Francii a potom se rozhodl měnit vlast k Evropskému obrazu. Postavil školy, zavedl celodenní dodávku vody (v Alžírsku ji mají např. jen několik hodin denně), zakázal polygamii a provedl řadu dalších reforem. Lze tak říci, že Evropanovi bude Tunisko mezi zeměmi v této oblasti srdci nejbližší. Historickou zajímavostí je, že název Afrika je původně název právě oblasti dnešního Tunisko; Tunisko je odvozený patvar od Tunisu. Navíc, kdysi byla tato oblast zelená jako dnes střed Afriky a chodili tu i sloni.

Peníze, jak a kdy směnit

Co se týče praktických záležitostí při cestování do Tuniska: Češi nepotřebují vízum, ale vezměte si cestovní pas. Místní měnou je tuniský dinár, který však můžete vyměnit pouze v Tunisku, měna není na mezinárodní burze a je zakázáno ji vyvážet ze země. Doporučuji vzít eura nebo US dolary, za které pak dinár vyměníte. Výměnu neprovádějte v žádných směnárnách, bankomatech nebo automatech, tam se účtují poplatky. V tomto směru mohu doporučit směnu přímo na hotelu, ačkoliv mě to samotného překvapilo. Nevyměňujte si však žádné velké sumy, dostat zpět eura nebo dolary není tak jednoduché! Lze to udělat pouze na mezinárodním letišti, když (letenkou) prokážete, že odlétáte. Ale i tak Vám vymění pouze 1/3 sumy, kterou jste měnili na dináry. Příklad: Vyměnili jste 100EUR na 220 dinárů. Nakoupili jste blbosti... ehm, suvenýry... a zbylo 100 dinárů. Na letišti Vám však vymění jen 73 dinárů zpátky na eura.

Elektrina a zásuvky

Zásuvky jsou shodné s našimi českými, spotřebič fungující u nás by měl fungovat i v Tunisku.

Jazyky, komunikace s místními, nákupy

Hlavním jazykem Tuniska je samozřejmě arabština. Místní však výborně umí i francouzsky. Většina lidí pracujících v cestovním ruchu umí i anglicky. Totiž od první třídy mají všichni povinně arabštinu, od druhé francouzštinu a na střední škole se učí i anglicky.

Místní se s Vámi budou pokoušet komunikovat víc, než by Vám bylo milé. Je to jednoduché, chtějí Vaše peníze. A protože je čestnější je vydělat obchodem než žebráním, budou Vám nabízet a vnucovat všechno co najdou. Chcete divně vyhlížející láhev coly, mrtvého holuba, vyfotit se s jakousi olýsalou krysomyší? To všechno je na ulici možné. Pokud si něco chcete koupit, vřele doporučuji obchody s pevnou cenou (tam smlouvat nemá cenu). Zejména co se týče potravin, tak například supermarkety MQ. Jste turisté, všichni to na Vás od pohledu poznají a budou Vás chtít pořádně obrát. Usmlovat lepší cenu než v normálním obchodě většinou nezvládnete. Vím i o borcích, co si krásně popovídali s obchodníky francouzsky, plácali se po zádech jako staří kamarádi a pak našli stejnou věc jinde za 1/4 ceny.

Mimochodem, skoro všichni se budou tvářit, že jsou Vaši staří kamarádi a znají Vás. Moje doporučení, pokud chcete někudy projít - ignorujte, ignorujte, ignorujte. Základní trik je podání ruky, na nataženou ruku vůbec nereagujte. Po „prodejcích“ ani nekoukejte (když to neumíte, vezměte si sluneční brýle). Obcházejte, odstrkujte, překračujte. Oni jsou drzí, buďte taky (ale ne agresivní, oni Vám taky nic neudělají).

Pokud už opravdu chcete něco koupit v místě, kde se smlouvá, a zajdete do stánku, hlavně nevypadejte nadšeně, zboží nechvalte. Tvařte se zhnuseně a otráveně, že se s obchodníkem vůbec bavíte. V podstatě je div, že jste ještě neodešli pryč... Pokud chcete něco konkrétního, rozhodně na to neukazujte a počkejte než Vám to nakonec sám nabídne.

Zdraví

Asi „nejoblíbenějším“ problémem je průjem. V hotelových jídelnách jsou UV lampy, takže s velkou pravděpodobností se Vám nic takového nepříhoda. Pokud si však dáte jídlo venku, nebo si pořádně neumyjete předem ruce, vyloženě si o to koledujete. Průjem Vás (většinou) nezabije, prostě je tu jiná mikroflóra. Tráduje se, že naše proti-průjmové medikamenty nemají odpovídající účinnost, že je lepší si zajít do místní lékárny. Inu, mě ty léky z ČR stačily... Nezkusil jsem místní lékárnu, ale zaslechl jsem, že většinou Vám prodají Ercefuryl (a ten myslím koupíte i v ČR).

www.CestovaniSvetem.cz